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1. Technická zpráva ke statickému výpočtu 
 

Nosná betonová konstrukce je navržena dle ČSN EN 1992-1-1 „Navrhování betonových konstrukcí – 
Část 1-1: Obecná pravidla a pravidla pro pozemní stavby“. Statický výpočet (výpočet vnitřních sil a 
deformací) je proveden ručním výpočtem s pomocí programu MS Excel. Vstupní a výstupní data ze 
statického výpočtu jsou archivována u zpracovatele projektové dokumentace. 
 
Zatížení na konstrukci je stanoveno v souladu s normou ČSN EN 1991-1 "Zatížení stavebních 
konstrukcí". Stálé zatížení je stanoveno na základě skutečných hmotností jednotlivých konstrukcí, 
nahodilé zatížení je stanoveno následovně: 

- Zdivo nad věncem  cihla plná 20,00 kN/m
3
 (výška max. 0,80m) 

- Klimatická zatížení pro návrh věnce neuvažujeme 

 

Na betonovou konstrukci věnce je použit beton C20/25 XC1, krytí 25mm. Čerstvá betonová směs bude 
ošetřována dle požadavků ČSN EN 13670 „Provádění betonových konstrukcí“. 

 

 

2. Seznam použité literatury 
 

• ČSN EN 1991-1  Zatížení stavebních konstrukcí 

• ČSN EN 1992-1-1  Navrhování betonových konstrukcí 

• Novák, Hořejší   Statické tabulky 
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3. Návrh a posouzení monolitického věnce nad okenním otvorem 

 

Zatížení:       

       
Stálé pevné zatížení: hk bk γγγγ    gk γγγγG    gd 

 mm mm kg/m3 kN/m −−−−    kN/m 

zdivo 800 500 2000 8.00 1.35 10.80 

železobetonový trám: 180 500 2500 2.25 1.35 3.04 

    
10.25 1.35 13.84 

       

       
Proměnné volné zatížení: hk bk γγγγ    qk γγγγQ    qd 

 
mm mm kg/m2 kN/m −−−−    kN/m 

užitné zatížení: 800 1000 100 0.80 1.50 1.20 

    
0.80 1.50 1.20 

       
Kombinace zatížení: 

      
fk γγγγQ    fd 

    kN/m −−−−    kN/m 

Stálé + proměnné (spojité) - základní kombinace: 
  

11.05 1.36 15.04 

Stálé + proměnné (spojité) - kvazistálá kombinace: 
  10.89 1.36 14.80 

 

 

 

Posouzení ŽB průřezu věnce: 
 

Geometrie, 
materiály: 
 

Beton Ecm = 30000 MPa 

 

Výztuž 
 

Es = 200000 MPa 
 

fck = 20.0 MPa 
 

fyk = 500.0 MPa 

fcm = 28.0 MPa γs = 1.15 - 

fctm = 2.2 MPa fyd = 434.8 MPa 

γc = 1.50 - εyd = 2.17E-03 - 

αcc = 1.00 - εcu3 = 3.50E-03 - 

η = 1.00 - ξbal,1 = 0.617 - 

λ = 0.80 - fcd = 13.3 MPa 

Ec,eff = 8288 MPa Ec,eff,1 = 6759 MPa 

ϕ0 = 3.38 - ϕ0,1 = 4.39 - 

βc(t,t0) = 0.78 - βc(t,t0),1 = 0.78 - 

ϕRH = 2.18 - ϕRH,1 = 2.18 - 

β(t0) = 0.49 - β(t0),1 = 0.63 - 

β(fcm) = 3.17 - β(fcm),1 = 3.17 - 

βH = 449 - βH,1 = 449 - 

ϕ(t,t0) = 2.62 - ϕ(t,t0),1 = 3.44 - 

stáří betonu v okamžiku vnesení zatížení t0 = 28 dnů 

stáří betonu v okamžiku konce ošetřování betonu t0,1 = 7 dnů 
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stáří betonu v uvažovaném okamžiku t = 365 dnů 

relativní vlhkost okolního prostředí RH = 40 % 

náhradní rozměr průřezu h0 = 132 mm 

součinitel vlhkosti βRH = 1.451 - 

součinitel závislý na jmenovitém rozměru h0 kh = 0.951 - 

poměrné smrštění vysycháním betonu závislé na třídě betonu a rel. vlhkosti  εcd,0 = 0.00058 - 

konečná hodnota poměrného smrštění vyvozeného vysýcháním betonu εcd(∞) = 0.00055 - 

konečná hodnota autogenního smršťování betonu εca(∞) = 0.00003 - 

celkové konečné poměrné přetvoření ze smršťování εcs(∞) = 0.00058 - 

výška trámu h = 180 mm krytí výztuže tb = 25 mm 

šířka trámu b = 500 mm počet prutů a = 4 - 
průměr 
výztuže φ = 10 mm délka uložení trámu t = 100 mm 

účinná výška d = 144 mm návrhová plocha výztuže as = 314 mm2 

Stanovení výpočtového modelu 

světlé rozpětí ln= 2450 mm 

návrhová délka uložení a1 = 50 mm 

návrhové rozpětí 
    

leff = 2550 mm 

návrhové zatížení - spojité 
   

fd = 15.04 kN/m 

charakteristické zatížení - spojité 
   

fkgd = 10.89 kN/m 

návrhový ohybový moment 
  MEd = 12.22 kNm 

návrhový ohybový moment při kvazistálé kombinaci 
 Mkgd = 8.85 kNm 

návrhová smyková síla v teoretické podpoře 
 VEd = 19.17 kN 

Posouzení desky na 1.mezní stav - únosnost v ohybu 
tlačená výška průřezu 

    x = as1 * fyd / b * λ * η * fcd 25.61 mm 

ξ = 0.178 - 

ξ<ξbal,1 Vyhovuje ξbal,1 = 0.617 - 

návrhová únosnost průřezu MRd = as1 * fyd * (d - 0.5 * λ * x) 18.27 kNm 
návrhový ohybový moment MEd = 12.22 kNm 

 0.67 

Vyhovuje 

Posouzení desky na 1.mezní stav - únosnost ve smyku 

součinitel výšky průřezu k = 2.000 - 

stupeň podélného vyztužení ρl = 0.004 - 

součinitel vlivu podélného vyztužení (100 * ρl)
1/3 = 0.758 - 

minimální návrhová únosnost ve smyku νmin * bw * d = 31.876 kN 

součinitel CRd,c = 0.12 kN 

únosnost průřezu ve smyku bez vyztužení VRd,c = [CRd,c * k * (100 * ρl * fck)
1/3] * bw * d = 87.38 kN 

návrhová smyková síla VEd = 19.17 kN 

 0.22 

Není nutná smyková výztuž, návrh výztuže pouze konstrukčně! Vyhovuje 
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Návrh smykové výztuže - třmínky 

průměr třmínků φs = 6 mm 

počet střihů třmínků n = 2 - 

vzdálenost třmínků smax = 108 Vyhovuje s = 100 mm 

plocha všech větví jednoho třmínku asw = 57 mm2 

součinitel zmenšující návrhovou hodnotu pevnosti betonu v tlaku ν = 0.552 - 

úhel sklonu tlakových diagonál cotθ = 2.5 - 

únosnost tlakových diagonál VRd,max = [ν * fcd * bw * z * (cotθ / 1 + cotθ) = 164.46 kN 
návrhová smyková síla VEd = 19.17 kN 

 0.12 

Vyhovuje 

únosnost smykové výztuže tvořené třmínky VRd,s = asw * fyd / s * z *  cotθ = 79.66 kN 
návrhová smyková síla VEd = 19.17 kN 

 0.24 

Vyhovuje 

Posouzení desky na 2.mezní stav - výpočet šířky trhlin a deformace 

poměr modulů pružnosti betonu a oceli αe = 6.667 - 

plocha ideálního průřezu Ai = 92094 mm2 

vzdálenost těžiště ideálního průřezu od horního okraje agi = 91.2 mm 

moment setrvačnosti ideálního průřezu Ii = 2.490E+08 mm4 

návrhový ohybový moment při vzniku trhlin 
Mcr,lt = fctm * (Ii / (h - 

agi)= 6.17 kNm 
ohybový moment při kvazistálé kombinaci Mkgd = 8.85 kNm 

  
Trhliny se 
očekávají 

vzdálenost neutrální osy od tlačeného okraje x = 30.80 mm 

moment setrvačnosti trhlinou oslabeného průřezu Iir = 3.171E+07 mm4 

napětí ve výztuži σs = αe * (Mkd / Iir)*(d - x) 210.68 MPa 

součinitel, kterým se zohledňují vlastnosti soudržné výztuže k1 = 0.800 - 

součinitel, kterým se zohledňuje rozdělení poměrného přetvoření: k2 = 0.500 - 

součinitel k3 = 3.400 - 

součinitel k4 = 0.425 - 

součinitel závisící na době trvání zatížení kt = 0.400 - 

efektivní výška betonu obklopující taženou výztuž hc,eff 49.7 mm 

plocha betonu obklopující taženou výztuž Ac,eff = b * hc,eff 24867 mm2 

poměr plochy tažené výztuže a plochy betonu obklopující taženou výztuž ρp,eff = As / Ac,eff 0.0126 - 

maximální vzdálenost trhlin sr,max = 219.6 mm 

průměrné hodnoty poměru přetvoření (εsm − εcm) = 0.00068 

šířka trhliny wk = sr,max * (εsm - εcm) 0.148 mm 

limitní šířka trhliny wlim = 0.400 mm 

0.37 

Vyhovuje 

Průhyb od kvazistálého zatížení: 

poměr modulů pružnosti betonu a oceli αe = 24.130 - 

plocha ideálního průřezu Ai = 97581 mm2 

vzdálenost těžiště ideálního průřezu od horního okraje agi = 94.2 mm 
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moment setrvačnosti ideálního průřezu Ii = 2.634E+08 mm4 

návrhový ohybový moment při vzniku trhlin Mcr,lt = fctm * (Ii / (h - agi)= 6.75 kNm 
ohybový moment při kvazistálé kombinaci Mkgd = 8.85 kNm 

  
Trhliny se 
očekávají 

vzdálenost neutrální osy od tlačeného okraje x = 52.63 mm 

moment setrvačnosti trhlinou oslabeného průřezu Iir = 8.758E+07 mm4 

Ohybová tuhost - trhliny nevzniknou Ec,eff * Ii = 2.183E+12 Nmm2 

Ohybová tuhost - trhliny vzniknou Ec,eff * Iir = 7.259E+11 Nmm2 

Ohybová podajnost - trhliny nevzniknou CI,lt = 4.581E-13 N-1mm-2 

Ohybová podajnost - trhliny vzniknou CII,lt = 1.378E-12 N-1mm-2 

součintel křivosti ξg,lt = 0.7089644 - 

křivost (1/r)g,lt = 9.82E-06 mm-1 

průhyb od kvazistálého zatížení fg,lt = 6.65 mm 

Průhyb od smršťování: 

poměr modulů pružnosti betonu a oceli αe = 29.589 - 

plocha ideálního průřezu Ai = 99296 mm2 

vzdálenost těžiště ideálního průřezu od horního okraje agi = 95.1 mm 

moment setrvačnosti ideálního průřezu Ii = 2.676E+08 mm4 

statický moment průřezové plochy výztuže k těžišti ideálního průřezu Si = 1.538E+04 mm3 

vzdálenost neutrální osy od tlačeného okraje x = 56.91 mm 

moment setrvačnosti trhlinou oslabeného průřezu Iir = 1.012E+08 mm4 

statický moment průřezové plochy výztuže k těžišti průřezu oslabeného trhlinou Sir = 2.736E+04 mm3 

součintel křivosti ξg,lt = 0.7089644 - 

křivost - vzniknou trhliny (1/r)g,cs = 3.57E-06 mm-1 

křivost - nevzniknou trhliny (1/r)g,cs = 9.84E-07 mm-1 

průhyb od smršťování fg,cs = 2.90 mm 

celková deformace od kvazistálé kombinace zatížení (dotvarování + smršťování) flt= 9.55 mm 

limitní deformace flim,lt= 10.20 mm 

0.94 

Vyhovuje 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
V Brně, listopad 2015            
          ......………………… 

          Ing. Viktor Unger 


